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Milí čtenáři, kolegyně a kolegové, 
AtheroReview s číslem 2 v roce 2025 je na světě! Jsem rád, že se nám opět podařilo shromáž-
dit příspěvky, které se věnují problematice aterosklerózy ze širokého úhlu pohledu. A přestože 
světem managementu dyslipidemie nyní hýbe diskuse nad nedávno publikovanou cílenou aktua-
lizací doporučení z roku 2019, myslím, že vás zaujmou i témata, která jsme vymýšleli dávno před 
tím. A nebojte se, na komentář k aktualizovaným doporučeným postupům brzy dojde také. 

Nač se tedy můžete těšit na stránkách 2. čísla AtheroReivew, kterým právě listujete? Samo-
zřejmě bedlivě sledujeme novinky z  oblasti farmakoterapie, a proto zařazujeme článek zamě-
řený na postavení kyseliny bempedoové v léčebném algoritmu dyslipidemií a také na zkušenosti 
českých pracovišť s použitím evinakumabu v  léčbě pacientů s homozygotní FH. Shodou okol-
ností jsou to právě tyto dvě léčebné možnosti, jejichž pozici upřesňuje výše zmíněný update do-

poručených postupů. Farmakoterapeutické okénko doplňujeme komentářem k významu podávání semaglutidu u pacientů 
s periferní aterosklerózou, u nichž studie STRIDE dokumentovala dokonce příznivý symptomatický efekt. Velmi zajímavý 
je pohled slovenských kolegů na praxi managementu DLP u pacientů po koronární a cerebrovaskulární příhodě – alespoň 
vidíme, co se povedlo a kde máme ještě prostor pro zlepšení. Doc. J. Brát se ve svém příspěvku vrací k tematice tuků z hle-
diska toho, co se o nich z různých zdrojů můžeme dozvědět, a poradí, jak se v tom vyznat. Hodně diskutované téma vý-
znamu jaterního zdraví pro zdraví cév a prevenci aterosklerózy si připomeneme zprávou z konference České internistické 
společnosti, na které byla tato tematika podrobně probrána. A podíváme se i do zahraničí prostřednictvím zprávy K. Čillí-
kové z mezinárodního summitu o lipoproteinu(a), na kterém byla formulována Bruselská deklarace, k jejímuž podpisu jsme 
členy ČSAT vyzývali v nedávné době. Jako vždy připojujeme i ochutnávku zajímavostí z odborné literatury a vracíme se shr-
nutím k tradičně zajímavému a úspěšnému již 49. Šobrovu dni. 

Je jasné, že během podzimu bohatého na odborné akce – připomínám, že se na vás budeme těšit nejen na Česko-sloven-
ské lipidové akademii a na 29. kongrese o ateroskleróze v Olomouci, ale i na všech on-line akcích, které pro vás připravu-
jeme – nebude času nazbyt. Ale věřím, že když si nějaký na přečtení AtheroReview najdete, nebudete zklamaní.
 

S přáním hezkých dnů
Michal Vrablík
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